

太仓日报

2022年9月
星期六

10

农历壬寅年八月十五 今日4版 总第7467期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天阴有阵雨。东北风3~4级。明晨最低气温:19~20℃,今天最高气温:29~30℃。

登创环境工程公司 电话:53584019

市民行为守则



- 不随地吐痰
- 不乱倒垃圾
- 不乱扔杂物
- 不乱穿马路
- 不乱停车辆
- 不乱贴乱画
- 不破坏绿化
- 不损坏公共设施
- 不说脏话粗话
- 不在禁烟场所吸烟

今日导读

多彩活动迎中秋

>>> 02版

推动产改工作不断向纵深发展 打造高素质产业工人队伍

本报讯(记者 刘志婷)昨日,2022年新时代太仓产业工人队伍建设改革联席会议暨工作推进会召开,总结以往工作,分析当前形势,研究部署下一阶段任务,推动我市产改工作不断向纵深发展。市委副书记徐志强,副市长倪嘉麟出席。

去年以来,我市积极探索实践,努力开拓创新,不断推进产业工人队伍建设改革工作扩面提质,取得了扎实成效。每万名劳动力中高技能人才数量超1200人,位居苏州前列;发布全国首个“双元制”职业教育标准,全国首个德国AHK学院落户太仓,并获得自贸区联动创新区外商独资经营性职业技能培训机

构办学许可证,“标准化+职业教育”融合实践走在全国前列。

就纵深推进产改工作,徐志强表示,要进一步突出思想引领,强化政治建设,团结引领广大职工坚定不移听党话、矢志不渝跟党走,畅通产业工人参政议政渠道,促进党建、工建、产改工作协同并进,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要紧扣产业升级,坚持把高技能人才引育放在全市产业发展大局中谋划推进,加快实现产业链、创新链、人才链深度融合,着力打造高素质产业工人队伍。要坚持以人为本,让更多改革红利惠及全市产业工人,持续提升产业工人获得感、幸福感。

市领导走访慰问一线教师 向全市教育工作者致以节日祝福

本报讯(记者 沈雯 王硕)春华秋实,桃李芬芳。昨日,我市举行“喜迎党的二十大,培根铸魂育新人”庆祝第38个教师节活动,表彰为太仓教育事业发展作出积极贡献的先进个人,营造尊师重教的浓厚氛围,激励全市广大教师和教育工作者为党、为国家、为社会培养更多优秀人才。

活动前,市委书记汪香元、市委副书记徐志强、市人大常委会主任王红星、市政协主席赵建初等分别带队开展走访慰问,亲切看望一线教师,向全市广大教育工作者致以崇高的敬意和美好的节日祝福,感谢他们为太仓教育事业发展作

出的贡献。

汪香元走访慰问了市科教新城实验小学和江苏省太仓中等专业学校。走访中,汪香元与市科教新城实验小学的老师和学生亲切交流,点赞学校丰富的课外活动和教学成果,向老师们致以节日的祝贺。汪香元指出,教育是最大的民生,希望大家突出教书育人、身正为范,牢记为党育人、为国育才使命,持续提升教育育人水平。

在江苏省太仓中等专业学校,汪香元走进现代木工设计、数控实训教学现场,与教师学生代表、校企合作企业技术人员深入交流。汪香元表示,“双元制”教育是太仓

职业教育的一张名片,学校要瞄准技术变革和产业优化升级方向,围绕我市“3+3”产业发展目标,强化师资队伍和办学条件建设,为太仓发展培养更多高素质高技能人才。

在省太高,徐志强、赵建初一行参观了学校校园,了解学校新建综合楼项目以及“大思政课”开展情况,看望了一线教师,了解他们的工作和生活情况。在良辅中学,徐志强、赵建初一行参观了学校办学设施,走进学校教师办公室、书法教室、音乐教室、美术教室等,了解学校办学特色和师资情况,感谢老师们为太仓教育发展的倾心付出。

在陆渡小学,王红星一行深入校园教学场所,了解百年老校的办学历史、师资情况和生源规模,并慰问一线教师。在陆渡中学,王红星一行详细了解了学校发展特色与教学成果,肯定了学校“阅读德企”品牌建设,鼓励学校勇于创新,为太仓发展培育更多人才。

庆祝活动中,一批优秀教育工作者和高中全封闭管理期间优秀工作团队受到表彰。活动为2022年太仓市名师工作室领衔人授牌,举行了2022年太仓教育战略合作伙伴签约仪式。

市领导吴敬宇、顾建康、倪嘉麟、汤文英参加活动。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

放大优势 对德合作再深化

□本报记者 曹卫

2012年4月,“中德中小企业合作论坛”在德国汉诺威举行,太仓作为全国唯一一个县级市出席论坛;2015年3月,全球第六家、中国第三家德国中心落户太仓;2021年11月,太仓对德合作成功入选国家发改委第三轮中欧区域政策合作中方案例;2022年6月,中国-德国商务理事会江苏联络办公室正式揭牌成立,并落户太仓……

德资企业集群发展 “德企之乡”名副其实

自1993年第一家德企克恩-里伯斯落户太仓以来,我市对德合作以独特的“源自民间、自下而上”模式取得了较好的成效,慕贝尔、舍弗勒、博泽等一大批业内知名德企,纷纷“缘定”太仓。据统计,我市创造了数十项全国对德合作的第一和唯一,成为德国中小企业投资最密集的县级城市,也成为了名副其实的“德企之乡”。

位于我市人民南路秀美的新浏河风光带上,一幢幢独特的欧式

风格建筑拔地而起,这里,就是我市重点工程项目之一——海运堤罗腾堡德风街。除了外观酷似德国中古世纪古城的罗腾堡小镇外,建成后的海运堤罗腾堡德风街将配套德国玛丽蒂姆酒店等德式商业设施。“目前,首批服务业项目即将落户,建成后的罗腾堡德风街宛如一个德式小镇,营造出更加浓郁的德式生活场景,非常值得期待。”市商务局局长介绍,海运堤罗腾堡德风街将成为中德经贸、文化、教育等方面交流与合作合作的新平台。

对德合作越发紧密 体现“太仓速度”

2012年以来,我市引进德资项目265个,实际使用德资8.29亿美元。工信部授予太仓全国首个“中德中小企业合作示范区”称号,太仓获批中德(太仓)智能制造国际合作创新园,科技部认定高新区为国家先进制造技术国际创新园……十年来,太仓对德合作的步伐

越来越快、越走越稳,对德合作的力度越来越大、越来越强。目前,在太德资企业已形成高端装备制造、汽车核心零部件等主导产业,总数达449家,总投资超50亿美元,年工业产值超600亿元。半数以上德资企业在太仓开展本土化研发创新,90%以上早期落户德资企业完成增资扩产,多家德资企业已将中国区总部或功能型机构落户太仓,在太德企中“隐形冠军”企业超50家。

打造中德产业高地 锚定新目标铸牢金口碑

记者了解到,1~8月,我市新引进德资项目36个,新项目数创历年同期新高,投资领域逐步向生活服务、科技创新、医疗健康等领域拓展。

“下一步,我市将以中德建交50周年为契机,全面贯彻落实苏州市委常委会专题调研太仓市工作会议和太仓市委工作会议精神,深化与德国的全领域、全方位交流合

作,放大对德合作优势。”市商务局局长表示,“我市还将加快建设中德(太仓)中小企业合作示范区,拓展金融保险、教育医疗、健康养老等领域的合作,鼓励德国金融、保险机构来太设立分支机构。”

据了解,我市还将依托德企制造基础和航空航天产业园承载能力,加快推动太仓航空航天产业创新集群发展。培育以对德合作、服务德企为特色的商务服务集聚区。开拓引进德资龙头型项目及世界500强项目,加快中德生命科学园建设进度,力争今年德企总数突破500家。办好中德“双元制”教育创新发展大会,力争实现对德合作地域全覆盖。高质量办好2022江苏-德国经贸合作交流暨江苏-德国产业合作论坛、致公党“引凤工程”太仓对德合作专场路演,加快拜仁慕尼黑足球俱乐部合作协议落地,常态化办好商会之夜、足球赛等窗口型品牌活动,提升对德经贸合作影响力和引领示范效应,让太仓对德合作经验成为全国样板。

江苏首批 苏州唯一 高新区入选省级试验区

本报讯(记者 刘志婷)日前,江苏省首批网络安全教育技术产业融合发展试验区名单公布,共5家上榜,太仓高新区成功入选。太仓成为苏州唯一一个上榜的县(市、区),也是首批中唯一一个县级市。

高新区缘何成为首批省级试验区?网络安全产业技术密集度高,推动产业发展离不开人才支撑与创新驱动。高新区科教资源极具优势,是科教文化强区。目前,高新区集聚西北工业大学太仓智汇港、西北工业大学太仓长三角研究院,以及中科院研究所、技术所、硅酸盐研究所、西交利物浦大学太仓校区等一批高校及科研院所,网络安全领域教育资源密集。

同时,高新区还是全国科技创新资源最为密集、创新能力最为活跃的重点城区之一,拥有国家级科技企业孵化器2个、国家级众创空间2个、省级科技企业孵化器8个、省级众创空间18个、省级科技企业加速器2个、省级孵化链条2个。截至2021年底,高新区共有数字经济核心产业“四上”企业55家,有效高新技术企业突破400家,并集聚了一

批网络安全核心企业。

近年来,我市不断推动网络安全教育技术产业融合发展,在数字城市、网络安全建设方面迈出了坚实步伐。连续两年开展校政产学研融合发展交流会、太仓市高校网络空间安全创新创业大赛等活动,成立太仓市网络安全安全众创空间“航小天”,构建起太仓产学研融合生态圈。去年12月,由我市7家单位联合申报的“智联城市治理及其数字安全融创中心”,获得江苏省2021年度“数字未来”融合创新中心称号。我市网络安全工作也取得了骄人成绩,自主建设部署运营了全国首个县级网络安全态势感知平台,率先完成网络安全工作“三纳入”(纳入督查、考核、审计),连续多年位居苏州前列。

接下来,高新区将以教育与人才培养融合、技术与创新驱动融合、产业与区域升级融合为主线,强化科技成果研发、孵化与就地转化,构筑教育服务、技术创新、产业生态三大核心优势,力争在全国形成网络安全产业发展的创新示范。

“十四五”首批省科学教育综合示范学校名单公布 省太高位列其中

本报讯(记者 肖朋)日前,“十四五”首批江苏省科学教育综合示范学校名单公布,江苏省太仓高级中学位列其中。

近年来,省太高秉承“循正守真,志远业精”发展总体思路,项目化、特色化开展科学教育,建成了彰显“人文奠基,科技见长”办学特色的课程基地群。学校依托“省未来科学家素养课程基地”以及省品格提升工程“涵育新时代青年科学家精神的学习共同体实践”的建设,创设了特色鲜明的教学环境,构建了层级完善的课程体系,开发了内容丰富的课程资源,完善了系统科学的评价体系,学校先后获评

“中国STEM教育2029创新行动计划种子学校”等近70项各级各类荣誉称号。

省科学教育综合示范学校的评选工作由省科协、省教育厅牵头组织,重点对参评学校科学教育管理机制、开设科学课程、科技活动创新成果、师资队伍和阵地设施建设等量化考核。一直以来,市科协积极推动科学教育综合示范学校的培育与创建,注重青少年在观察、提问、动手、表达中体验科学探究的魅力。

目前,我市已有8所学校获评省市科学教育综合示范学校。



突破500万标箱
太仓港前8月集装箱吞吐量创新高

日前,太仓港集装箱码头吞吐作业繁忙有序。8月,太仓港完成集装箱吞吐量71.5万标箱,同比增长21.2%;1~8月,累计完成集装箱吞吐量517万标箱,同比增长16.1%,创历史新高。

记者 计海新 摄